

ПРАВДА ВОСТОКА

СУББОТА № 203 (9651). 27 АВГУСТА 1955 г.

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Цена 20 коп.

Товарищи хлопкоробы и механизаторы, выше знамя соревнования в честь XX съезда КПСС! (1 стр.). Вручение верительных грамот Заместителю Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасову Послом Германской Демократической Республики И. Кёнигом (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В. Хайдаров. — Повышать активность колхозных парторганизаций (2 стр.). Республиканское совещание работников печати (2 стр.).

М. Морозов. — Дружба народов — источник могущества советской Родины (2—3 стр.). КОНСУЛЬТАЦИЯ. В. Еременко. — Как поливать хлопчатник в период созревания урожая ((3 стр.). Дм. Волин. — Почта Шахмеда и Бахри (3 стр.). Пребывание товарища Н. С. Хрущева в Румынии (4 стр.). К приезду в СССР французской парламентской делегации (4 стр.).

Совершенствовать работу государственного аппарата

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся об улучшении государственного аппарата, о совершенствовании методов его работы. Сейчас, когда советский народ ведет борьбу за осуществление исторических решений июльского Пленума ЦК КПСС, когда настойчиво проводится в жизнь программа дальнейшего мощного подъема социалистической промышленности, сельского хозяйства, требования к советскому государственному аппарату значительно возрастают. За последнее время разукрупнен ряд министерств, органы управления приближены к предприятиям, расширены права министров и руководителей ведомств, ликвидированы многие ненужные, параллельно действовавшие хозяйственные организации и учреждения, сокращена численность административно-управленческого персонала.

Но, как отметил в докладе на июльском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. А. Булганин, все это только начало большой и сложной работы по улучшению структуры и ускорению управленческого аппарата.

В некоторых министерствах и ведомствах Узбекистана аппарат управления то сгор, то громоздкий, многоспиченчатый. Раздутый, неповоротливый аппарат нередко порождает безответственность, бюрократизм.

Задача состоит в том, чтобы всемерно улучшить, совершенствовать работу министерств, учреждений и ведомств.

Главным в работе министерств и ведомств должна быть организаторская работа. Слабость этой работы ведет к тому, что министерства, главные управления и ведомства начинают хуже заниматься вопросами развития и совершенствования производства, внедрения в практику новейших достижений науки и техники, распространения передового опыта. Подлинное руководство означает прежде всего изучение, обобщение и внедрение положительного опыта. В. И. Ленин указывал, что неуважение практического опыта — это корень всех бед и всего бюрократизма.

На пленумах ЦК КП Узбекистана и республиканских совещаниях неоднократно подвергалась резкой критике работа Министерства сельского хозяйства республики за слабое руководство колхозами. О положении дел на местах многие работники министерства судят по слухам и справкам, пишут резолюции и отдают распоряжения, мало заботясь о том, как они будут выполнены. Министерство медленно перестраивается в свете задач, вытекающих из требований июльского Пленума ЦК КПСС. Партийный комитет министерства глубоко не вникает в деятельность аппарата, его главных управлений и отделов министерства, проходит мимо многих серьезных недостатков. Партийный комитет недостаточно изучает жизнь первичных партийных организаций, мало оказывает им помощи, в результате чего уровень партийно-политической работы многих партийных организаций управлений министерства продолжает оставаться низким. Наличие большого, все еще громоздкого аппарата отнюдь не означает, что оперативные вопросы решаются в министерстве гибко, быстро, на должном уровне. Факты свидетельствуют об обратном. Так, например, аппарат Управления науки работает без должного напряжения. Тематический план научно-исследовательских работ не протуман, многие темы разрабатываются десятилетиями, поверхностно.

Не с полной ответственностью подошли к превращению в жизнь указаний партии и правительства об ускорении государственного аппарата руководители Министерства здравоохранения УзССР. В основном здесь сокращение центрального аппарата произведено за счет технических работников. В министерстве продолжает оставаться большим несоответствие между командным составом и рабочими работниками. В аппарате каждый пятый человек является начальником или его заместителем. Многие оперативные вопросы, особенно связанные с улучшением медицинского обслуживания сельского населения,

все еще решаются крайне медленно, а подчас просто формально.

О том, что аппарат министерства работает без должной нагрузки, свидетельствует полученная здесь широкая распространение практика совместительства. Большинство ответственных работников министерства являются совместителями на полную ставку в других организациях и работают в министерстве либо до обеденного перерыва, либо после него. Причем, комиссия ЦК КП Узбекистана, проверявшая в начале этого года работу совместителей, отметила, что такие совместительства вредят делу, и предложила навести порядок. Однако руководители министерства ничего из этого не сделали.

Серьезные недостатки имеют место в работе Министерства промышленности производственных товаров. На промышленных предприятиях министерства допускаются большие потери. Непроизводительные расходы только за первый квартал 1955 года составили свыше двух миллионов рублей. Работники министерства мало заботятся о внедрении новой техники и технологии. Иначе чем можно объяснить, что на ряде предприятий скопилось на десятки миллионов рублей неиспользованного нового оборудования, в то время, когда эти предприятия работают на устаревшем оборудовании.

Известно, что одним из показателей высокой культуры работы советского учреждения является своевременное и четкое рассмотрение жалоб и заявлений трудящихся. Между тем многочисленные факты свидетельствуют о том, что в разборе жалоб и заявлений трудящихся все еще допускаются бесконтрольность, волокита и бюрократизм.

Еще в мае редакция «Правды Востока» направила Министерству водного хозяйства УзССР письмо о недостатках в работе Ташки-Ташского ремонтно-механического завода. До сих пор ни редакция, ни автор письма не получили из министерства ответа. Около двух месяцев разбирался в этом же министерстве письмо работников Кокандского лесхоза, справедливо поднявших вопрос о своевременном обеспечении водой опытных лесопосадок.

Формальный подход к решению практических вопросов порождает в министерствах и ведомствах излишнюю инсинуацию, из-за которой нередко страдает живое дело. Речь идет не только о незначительном отношении к письмам с мест. Нередко представители предприятий, колхозов, совхозов и МТС, лично побывав у руководителей министерств и заручившись резолюцией по тому или иному вопросу, вынуждены затем подолгу обивать пороги министерства, чтобы добиться практического решения вопроса. Такие факты имеют место в работе Министерства торговли и Министерства промышленных товаров широкого потребления УзССР. Руководящие работники министерств и ведомств обязаны контролировать, как выполняются их приказы и распоряжения. А ведь нередко бывает так, что иной руководящий работник, вместо того чтобы глубоко, с любовью разобраться в сложном вопросе, старается отмахнуться и переложить хлопотливое дело на плечи другого.

Партийные организации советских учреждений не могут проходить мимо проявлений безответственности и косности, невнимательного отношения к людям. Надо критиковать тех, кто работает с холодной душой, равнодушно, по чиновничьи относится к порученному делу. Задача состоит в том, чтобы изо дня в день на конкретных примерах воспитывать всех советских служащих в духе высокой ответственности за порученное дело, повышать квалификацию работников, искоренять бюрократизм, находить все новые и новые возможности ускорения аппарата управления. Партийные организации министерств и ведомств призваны значительно шире вести воспитательную работу среди служащих, добиваться, чтобы все органы управления были действительными организаторами борьбы за высокие показатели работы предприятий, за технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства.

Совершенствование государственного аппарата — важное условие успешного осуществления великих задач коммунистического строительства.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕНЕРАЛА АРМИИ СЕРОВА И. А. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с пятидесятилетием со дня рождения генерала армии Серова И. А. и Серова Павла Александровича орденком отмечая его заслуги перед Советским Союзом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 25 августа 1955 г.

РУСЛО ВОЛГИ ПЕРЕКРЫТО

ГОРБИИ, 24 августа. (ТАСС). Большую трудовую победу одержали сегодня строители Горьковской ГЭС: они перекрыли русло Волги. Первоначально на эту работу предполагалось затратить несколько суток. Гидростроители приняли обязательство перекрыть судоходное русло за сутки. Но и это обязательство перевыполнено. Сегодня в 18 часов — через 12 часов после начала массовой отсыпки камня — каменная гряда навеки перекрыла Волгу. За это время в 300-метровый прорыв было отсыпано 16 тысяч кубометров камня и 3 тысячи кубометров железобетонных «сегментов».

Уровень великой русской реки заметно повысился. Так рождается Горьковское море.

ТОВАРИЩИ ХЛОПКРОБОЫ И МЕХАНИЗАТОРЫ, ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ XX СЪЕЗДА КПСС!

Дневник сельскохозяйственных работ

ОТСТАЮЩЕМУ ХЛОПЧАТНИКУ — ОСОБЫЙ УХОД

Хлопкоробы Таджикистана и других братских республик, знакомясь с состоянием хлопчатника в Узбекистане, особое внимание обращали на участки, где растения отстали в развитии.

Передовые колхозы, бригады и звенья правильно поняли замечания друзей и вовремя исправили ошибки. Организовав правильный уход за хлопчатником, отстающим в развитии, они добиваются сохранения уже накопленного урожая и создают дополнительный.

В колхозе имени Шверника, Джала-Кудукского района, например, на больших площадях хлопчатник нуждался в дополнительных обработках. После обсуждения Письма Верховного Совета УзССР, Совета Министров и ЦК КП Узбекистана колхозники сельхозартели усилили обработку всех посевов, на 300 гектарах в течение августа дали три комплексных обработки, на 400 гектарах провели внекорневую подкормку. Это позволило накопить дополнительно по 1—2 коровочки на каждом кусте. Колхозники пересмотрели свои обязательства и решили сдать не по 24, как предусмотрено планом, а по 25 центнеров хлопка с гектара.

В двух бригадах, где есть участки с хлопчатником, отстающим в развитии, обработки будут продолжаться до 15 сентября.

Однако есть факты, когда правления и партийные организации колхозов не учитывают замечаний взаимопроверочных бригад, прекращают обработки, считая их нецелесообразными.

Самостоятельность и благодушие царят в колхозе имени Энгельса, Мангитского района, Хорезмской области. Обработки в бригадах почти повсюду прекращены, в то время как хлопчатник на 200 гектарах здесь отстает в развитии. Многие поля заросли сорняками, пораженны сельхозвредителями, но ни культивация, ни обработка от сельхозвредителей на этих участках не проводятся. Такие крайне вредные настроения должны получить резкий отпор. Прекратили поливы и обработки отстающих участков в колхозе имени Ахунбабаева, Пахтакорского района, в ряде бригад колхоза имени Молотова, Хатьринского района, Самаркандской области, в колхозе имени Молотова, Канл-Тепинского района, Бухарской области, и многих других.

Руководители этих колхозов до сих пор не поняли всей важности обработки отстающих участков хлопчатника, увлекаются подсчетами уже накопленного урожая, забывая о том, что при ослаблении обработки этот урожай может быть потерян. Такому самодовольству и самоуспокоенности не должно быть места.

Важная роль в организации дополнительных обработок хлопчатника, отстающего в развитии, принадлежит агрономам МТС и колхозов. Они должны дать правительные рекомендации хлопкоробам по уходу за посевами в зависимости от почвенных и других условий.

Необходимо взять под особое наблюдение каждый участок с отстающим хлопчатником, проводить там поливы, культивацию и внекорневые подкормки растений.

Вручение верительных грамот Заместителю Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасову Послом Германской Демократической Республики И. Кёнигом

25 августа Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. П. Тарасов принял в Кремле Чрезвычайного и Полномочного Посла Германской Демократической Республики в СССР И. Кёнига, вручившего свои верительные грамоты.

Посла сопровождали советники Посольства К. Зейц, И. Шютц, торговый советник Посольства В. Банаш, первый секретарь Посольства К. Шпейер, второй секретарь Посольства С. Яник, третий секретарь Посольства В. Бенке и М. Лембе, которые были представлены М. П. Тарасову Послом.

При вручении верительных грамот присутствовали заместитель Министра иностранных дел СССР В. С. Семенов, Заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, заведующий 3-м Европейским отделом МИД СССР С. Г. Лалин, заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

М. П. Тарасов и И. Кёниг обменялись речами. Политика Советского Союза, связанная с обеспечением безопасности народов, а также его постоянное стремление к решению германского вопроса мирным путем является одновременно твердой и патристической силой немецкого народа в их борьбе за создание единого, демократического, миролюбивого и независимого германского государства, выражением подлинно дружественного отношения советского народа к германскому народу. Посол Кёниг выразил благодарность советскому народу и Советскому Правительству за бескорыстную и дружественную помощь, оказываемую германскому народу.

ДЛЯ УСПЕШНОГО НАКОПЛЕНИЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ХЛОПКА НЕОБХОДИМО:

в кратчайший срок закончить чеканку, продолжать внекорневую подкормку, высококачественно вести поливы, сочетая их с обработкой посевов, с полным напряжением сил обрабатывать хлопчатник до 5 сентября, а на отстающих участках — до 15 сентября; повсеместно сохранять все до единой накопленные коровочки.

НЕ ОСЛАБЛЯЯ ТЕМПОВ ОБРАБОТКИ ХЛОПЧАТНИКА, ГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ!

Правильные поливы — верное средство повышения урожайности

Колхозники нашей бригады в нынешнем году борются за 35-центнерный урожай. Для того чтобы выполнить высокое обязательство, мы трудимся на полях не жалея сил. Реко успелись темпы работ в августе — решающем месяце накопления урожая, они будут продолжаться и в сентябре.

В течение трех месяцев на всей площади бригады провели 4 культивации и столько же кетменных мотыжений, две подкормки суперфосфатом и селитрой в смеси с навозом, два полива. 8 августа закончили чеканку. Хлопчатник повсюду рослый, унизан множеством коровочек, в среднем на каждом растении их 10—12.

Работа над хлопчатником не прекращается. Большое внимание уделяется поливам. Известно, что в период плодотворения и накопления урожая хлопчатник требует много воды, особенно в жаркие дни, какие стоят сейчас. Мы поставили перед собой задачу — все время поддерживать почву во влажном и разрыхленном состоянии. Поливы проводим в зависимости от характера почвы. В нашей бригаде 55 гектаров хлопчатника засеяно на полях с близким стоянием грунтовых вод. Здесь намереваемся дать еще один полноценный полив, на остальных участках проведем два полива.

В бригаде 14 поливальщиков — по два в каждом звене. Все они опытные хлопкоробы, хорошо знакомы с рельефом местности и характером почв. Поливы прово-

дятся круглые сутки — днем и ночью — по борозкам, нарезанным тракторами и армированным чиром или бумагой от мешков из-под удобрений. Вода на поля подается малой струей, поливная норма устанавливается в зависимости от состояния почвы и хлопчатника. На участках с близким залеганием почвенных вод поливной воды дается меньше, а на остальных — больше.

Много внимания уделяем качеству полива. Я систематически контролирую работу поливальщиков, особенно в ночное время, слежу за тем, чтобы не допускались нарушения техники поливов, чтобы почва получила достаточное количество воды, но не переувлажнялась. Полив на участке не прерывается до тех пор, пока почва не промочается на достаточную глубину. Размыв гребней допускаю нельзя.

Поливы — верное средство повышения урожайности хлопчатника. Благодаря своевременным и высококачественным поливам в сочетании с обработками мы добились хорошего состояния хлопчатника. У нас еще не было случая, чтобы с растений опадали плодотворные. Этого мы и не допустим. Для этого мы намерены провести еще одну комплексную обработку посевов.

Ташмира МАХМУДОВ. Бригады 2-й бригады колхоза имени Нарманова, Пахтабадского района.

Накануне уборки хлопка

БАРШИ, 26 августа. (УзТАГ). На заготовительных пунктах Баршинского и Китаского хлопкоочистительных заводов заканчиваются последние приготовления к приему хлопка нового урожая. Отремонтированы сараи, навесы, площадки для хранения сырья, весовое хозяйство, подвезены пути. Привезены в порядок лаборатория. В колхозы разосланы атласы сортов хлопка.

В нынешнем году семь пунктов полностью механизированы. Здесь установлены

автомесы, транспортеры, шнековые и другие машины. Это даст возможность повысить 70 процентов рабочей силы, в несколько раз ускорить процесс приема и складирования хлопка.

На Чирачинском заготпункте оборудовано сушильно-очистительный цех. В Камашинском районе создается новый заготпункт. Он рассчитан для приема хлопка от трех колхозов Тукбайского сельсовета.

Силосные траншеи сверх плана

ГОРЧАБОВО (Ферганская область), 26 августа. (УзТАГ). Колхозы Ахунбабаевского района выполнили план строительства силосных ям и траншей для закладки початков и стеблей кукурузы. В первых животноводческих хозяйствах имени Хрущева и имени Шверника вблизи Коровников и свинарников введено в строй по восемь облицованных сооружений.

Члены сельхозартели имени Хрущева решили продолжить строительство. Сейчас на общественном дворе колхоза сооружаются еще две сточные силосные ямы.

По примеру членов передовой сельхозартели силосные сооружения строят сверх задания и другие колхозы района.

Вести с полей

Хорошо работает тракторист Папской МТС Наманганской области Зайнетдин Мирзаалиев. С начала сезона он прокультивировал в колхозе имени Кагановича около 1500 гектаров хлопчатника. Перезой тракторист помогает колхозникам полоть хлопчатник на участках, где растения отстали в развитии.

Высокую производительность показывают также трактористы бригады Салимба Эрнатарова. Впереди соревнующихся идут трактористы Каххар Юнусов, Дехкан Салиев, Умарали Шапманов, Джуманкул Халдаров. Каждый прокультивировал по 1200—1400 гектаров. Механизаторы помогают колхозникам больше накопить плодотворных элементов на каждом кусте.

Ш. ТАШМАТОВ.

Хлопкоробы колхоза имени Ленина, Московского района, Андижанской области, обделались вытче получить в среднем по 36 центнеров хлопка-сырца с гектара. Они усердно борются за то, чтобы накопить хороший урожай.

На всех полях проведено 6 культиваций, посевам даны 4 окучки, 3 подкормки, 4 полива. На каждом кусте насчитывается по 9—10 коровочек, имеется много цветов и завязей. Хлопкоробы не прекращают ухода за посевами.

Особенно хорошо трудятся колхозники бригады тт. Мамадалиевой, Иноватова и Рахимова. Например, в бригаде тт. Мамадалиевой сейчас проводится шестая окучка. На кетменном мотыжении многие колхозники выполняют по две—две с половиной нормы.

Производительно работают и механизаторы. Трактористы тт. Хаммадов, Отханов и Назаров проводят внекорневую подкормку хлопчатника. Уход за посевами осуществляется строго дифференцированно. Особое внимание обращается на отстающие участки.

Р. КАРИМОВ.

Широко развернулось соревнование за получение высоких урожаев хлопка среди механизаторов 1-й Шахрисабзской МТС. Совместно с колхозниками они усердно осуществляют весь комплекс агротехнических мероприятий, не ослабляют ухода за посевами.

На всей площади проводится внекорневая фосфорная подкормка. Многие трактористы приближаются к выполнению сезонного задания. Так, Иват Сапаров провел внекорневую подкормку в колхозе имени Энгельса на площади 118 гектаров, Пархат Камалов провел опрыскивание растений в сельхозартели имени Сталина более чем на 80 гектарах. Всего по МТС на этой работе занято 45 опрыскивателей-опылявателей ОДН.

Производительно работают и внекорневых поливальщиков и самолеты. Экипажи летчиков В. Лубенского и В. Парамонва ежедневно перевыполняют нормы.

Н. МАРЦИШЕВСКИЙ.

Недавно в сельхозартели имени Кирова, Сталинского района, Андижанской области, состоялась собрание совета урожайности. Хлопкоробы наметили меры по уходу за хлопчатником в период его созревания.

Сейчас эти мероприятия осуществляют. На участках общей площадью в 70 гектаров, где хлопчатник отстает в развитии, проводятся дополнительные окучки, культивация, подкормки и поливы. Хлопчатник быстро выпарывается.

М. ДЖАРНИНБАЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повышать активность колхозных парторганизаций

Колхозники Уйчинского района борются за выполнение решений июльского Пленума ЦК КПСС. Борьбу активизировали в районе Письмо Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров УССР и ЦК Компартии Узбекистана. Развернуто соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, хлопководы и механизаторы трудятся с нарастающим напряжением, стремясь не только выполнить, но и перевыполнить принятые социалистические обязательства.

Успешно накапывают урожай хлопка колхозы имени Агасева, имени Жданова, имени Сталина, Иргутратского сельхозучастка, одновременно развертывая подготовку к уборке.

Райком, первичные партийные организации заботятся о том, чтобы в нынешнем году не было отставаний колхозов и бригад. Отстающие участки укреплены опытными кадрами. Больше внимания уделяется пропаганде передовых приемов труда. 74 коммуниста, ранее работавших в управленческом аппарате или на мелких участках артельного производства, перешли в хлопководческие бригады бригадирами, звеньевыми, подмастерьями, землемасами. Теперь около 80 процентов колхозных коммунистов трудятся в хлопководстве.

Коммунисты возглавляют борьбу за укрепление экономики колхозов, за дальнейший рост урожайности всех сельскохозяйственных культур и подъем общественного животноводства. Одной из крупнейших в районе хлопководческих бригад руководит коммунист М. Хаматов. Он зарекомендовал себя способным организатором, укрепил дисциплину в бригаде, добился строгого соблюдения правил агротехники, умелого ухода за хлопчатником. Состояние посевов позволяет надеяться на получение 30—40 центнеров хлопка с гектара.

Успешное выполнение принятых обязательств зависит от способности первичных парторганизаций. Если коммунисты постоянно крепят связи с массой, если они добиваются совершенствования, возросшей жизни своей организации, активно работают в дела колхоза, МТС, результаты осязательны.

В колхозе имени Кагановича 53 коммуниста. Партийная организация стала глубже вникать в экономику колхоза, активнее воздействовать на все стороны сельскохозяйственного производства. Внимательнее коммунисты привлекают такие важные вопросы, как лучшее использование волеизъявления комсомольцев, увеличение производительности кормов и продукции животноводства, средства повышения доходности саломатства. Такое отношение к делу можно увидеть и в других сельхозартелях.

Партийные организации усиленно контролируют за хозяйственной деятельностью руководителей колхозов. На открытых партийных собраниях обсуждаются доклады председателей правлений, бригадиров, звеньевых. К выполнению принятых решений привлекается широкий актив.

Повышению способности первичных парторганизаций способствовало создание партийных групп в бригадах и на животноводческих фермах. В прошлом году их было всего две, а ныне, после более правильной работы коммунистов, перемещены их на решающие участки колхозного производства, создано свыше 20 партийных групп.

В шестой бригаде колхоза имени Ворошилова партгруппа, возглавляемая

Х. Мамадышевым, добилась внедрения прогрессивных методов возделывания хлопчатника. На всей площади здесь провели квадратно-гнездовой сев, обработали посевы в двух направлениях. Видна высокая урожайность, но коммунисты не останавливаются на достигнутом, смело вскрыли недостатки. Партийная группа молочно-товарной фермы колхоза имени Карла Маркса проследила порочную практику учета и хранения продукции на ферме, открывавшую лазейки для хищений и разбазаривания. Коммунисты строго следят за хозяйским ведением дела.

Ситуации, поступающие из партийных групп, помогают ликвидировать промахи. Так, т. Мамадышев сигнализировал о неподаче и анализировании. Несвоевременная выдача авансов имела место не только в колхозе имени Ворошилова, но и в других колхозах. Райком партии принял меры к упорядочению авансирования колхозников, указав руководителям колхозов, что дело это всегда должно находиться под неослабным контролем.

Секретари колхозных парторганизаций, партгруппы нуждаются в инструктировании. В райкоме для них организуются семинары. Бюро райкома обсуждает отчеты секретарей парторганизаций и партгруппиров, направляет их деятельность. Кроме того, члены бюро райкома, бывая на местах, помогают им решить вопросы партийной жизни.

Заботой о повышении боеспособности первичных парторганизаций, об оказании им практической помощи проникнула работа инструкторских групп райкома партии по зонам 1-й и 2-й МТС.

В колхозе имени Маленкова с трудом налаживалось silosирование кормов. Командованная бригада была малочисленной. Завладеть silosом в одну траншею занимала 4—5 дней. Это удержало порей silosа. Секретарь парторганизации т. Рахманов, члены партбюро решили привлечь к silosированию людей из хлопководческих бригад. Инструктор райкома партии по зоне 2-й МТС т. Каримов предложил соорудить административно-управленческий аппарат, привлечь к silosированию работников мельницы и элеваторстанции. Инструктор не отстал от общего совета. Хлопком пригрозил и расставлене рабочих сил в колхозе, он указал, что именно можно без ущерба для дела использовать на заготовке кормов.

Райком добивается повышения идейного уровня собраний в первичных парторганизациях. Нередко члены бюро райкома помогают готовить собрания, участвуют в обсуждении выдвинутых вопросов. Живое общение членов бюро райкома с коммунистами колхозов и МТС помогает им глубже вникать в состояние дел на местах, лучше знать слабые и сильные стороны первичных парторганизаций.

Нельзя, однако, закрывать глаза на то, что уровень партийных собраний по-прежнему достаточно низок. Большой частью обсуждаются решения вышестоящих партийных органов, а собственной инициативы мало.

Решающий этап накопления урожая, подготовка к уборке и уборочная — серьезный экзамен боеспособности сельских партийных организаций. Райком принимает меры к тому, чтобы помочь выдержать его, еще выше поднять активность коммунистов в решении задач крупного подъема хлопководства, всех отраслей сельского хозяйства.

В. ХАЙДАРОВ.

Секретарь Уйчинского райкома КП Узбекистана.



ПЕРЕДОВИК ПРОИЗВОДСТВА

Слесарь-механик завода Гидрометслужбы, член КПСС Рафаэль Иманович Николаев — передовик производства. Он систематически выполняет задания на 300 процентов, активно участвует в рационализаторской работе. Им внесен ряд рационализаторских предложений, пять из которых приняты, а два уже внедрены в производство. Новатор учится в десятом классе вечерней школы.

Р. И. Николаев занесен на Ташкентскую городскую доску почета и в городскую Книгу почета.

Увеличивают съем продукции с единицы оборудования

Производство Ташкентской бумажной фабрики — типографская и плесная бумага и кровельный картон — идет потребителям Узбекистана, Таджикистана, Туркмени и других республик.

Коллектив фабрики непрерывно увеличивает выпуск продукции, улучшает ее качество. Бумажники досрочно выполнили производственный план 8 месяцев, превысили производительность труда на 11,2 процента. С начала года сверх плана выдано 330 тонн бумаги и 460 тонн успешных тетрадей.

На фабрике все шире развивается социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Все люди работают сейчас с опережением графика. В бумажном цехе активно трудятся бригады сетчиков Николая Калинин и Веры Пучиной. Они увеличили съем продукции с

единицы оборудования и ежедневно выдают дополнительно к плану по 700 и более килограммов бумаги.

Фабрика оснащается новой техникой. На днях в бумажном цехе куплен новый ролло-укалочный станок, что обязательно на улучшение качества продукции. В тетрадном цехе установлен новый автомат. Машинное отечественного производства линует и фальцует бумагу, сшивает тетради, вкладывает проволочную бумагу в них. Ее производительность 40—50 тысяч тетрадей в смену.

Коллектив фабрики готовит достойную встречу предстоящему XX съезду партии. Головной план решено выполнять к 5 декабря и дать сверх программы почти тысячу тонн бумаги и картона, а также много других товаров массового потребления.

НА 430 ТЫСЯЧ БАНКОВ КОНСЕРВОВ БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

АНДИЖАН. (Норр. «Правды Востока»). В новый сезон по переработке сельскохозяйственной продукции Андижанский консервный завод вступил оснащенным новой техникой. В томатном цехе взамен старого опаривателя томатов установлен трубчатый подогреватель. Благодаря этому производительность труда в цехе возросла почти на 30 процентов, в четыре раза сократились потери сырья. В этом же цехе

начал работать дополнительный вакуум-аппарат.

Новая техника позволяет коллективу завода добиваться высоких производственных показателей. Установленный план по выпуску продукции значительно перевыполняется. За семь с половиной месяцев текущего года завод выпустил на 430 тысяч банок консервов больше, чем за этот же период 1954 года.

ХЛОПКОВАЯ СУШИЛКА ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

Заключилось испытание хлопковой сушилки марки СХЛ-3, созданной в творческом содружестве коллективов Всесоюзного центрального научно-исследовательского института хлопковой промышленности и Специального конструкторского бюро по хлопководству. Часовая производительность нового сушильного агрегата — 12 тонн сырья — выше, чем машин старых конструкций.

СХЛ-3 представляет собой систему металлических неподвижных барабанов, куда при помощи специального устройства

механически поступает влажный сырец и одновременно вентилятором нагнетается горячий воздух. Таким образом сушка хлопка производится непрерывным потоком.

Новая хлопковая сушилка, по заключению Государственной комиссии по ее испытанию, может быть использована в непрерывном технологическом процессе хлопководческих заводов.

В нынешнем году опытный экземпляр СХЛ-3 будет использован на Чиназском хлопководческом пункте Ташкентской области.

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ПЕЧАТИ

Состоялось республиканское совещание работников печати, созванное ЦК КП Узбекистана. В нем приняло участие руководство республиканских, областных и городских газет, работники обкомов партии, редакция вопросов печати, редакторы журналов, соборы республиканских газет, представители Министерства культуры. С докладом об итогах июльского Пленума ЦК КПСС и задачах работников печати республики выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК КП Узбекистана тов. Г. Г. Юсупов.

Докладчик и выступавшие в прениях подчеркивали, что июльский Пленум ЦК КПСС вошел в историю как выдающееся событие в жизни Коммунистической партии. Пленум обсудил вопросы, имеющие огромное политическое и народнохозяйственное значение, вооружил иезитию и советский народ программой борьбы за дальнейший подъем социалистической экономики, за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Огромная роль в борьбе за превращение в жизнь исторических решений июльского Пленума ЦК КПСС принадлежит печати. После январского и июльского Пленумов ЦК КПСС газеты республики стали глубже, более оперативно освещать вопросы, связанные с подъемом экономики и культуры республики, дали ряд материалов о работе промышленных предприятий. Несколько содержательных материалов было опубликовано в «Правде Востока», «Кзыл Узбекистане», «Ташкентской правде», «Ташкент халкиты» и в некоторых областных газетах.

Однако, как это подчеркивалось в докладе и выступлениях в прениях, вопросы работы промышленности в печати Узбекистана освещаются еще слабо, без глубокого анализа деятельности предприятий. В газетах еще мало квалифицированных материалов о максимальном использовании оборудования и имеющихся резервов, внедрении новой техники и передовой технологии, правильной организации производства, борьбе за технический прогресс.

Известно, что машиностроительные заводы Узбекистана по внедрению новой техники и технологии значительно отстали от передовых предприятий страны. Но редакция газет до сих пор времени обходят коренные вопросы работы ряда крупнейших предприятий республики. Газета также не подняла вопросов дальнейшего развития шелкообрабатывающей и хлопководческой промышленности.

Слабо освещается работа строительных организаций. На газетных страницах редко появляются статьи о внедрении передовых методов, повышении производительности труда, использовании местных материалов на стройках.

Поверхностно и бесцветно освещают вопросы промышленности редакция газет «Советская Кара-Калзкия», «Ленин кылы» и «Ленинский путь» (Самарканд).

ПРОДЛЕН КОНКУРС НА ПРОЕКТ ПАМЯТНИКА АВИЩЕННЕ

Министерство культуры УССР и Управление по делам архитектуры при Совете Министров УССР объявили в июле конкурс на составление проекта памятника Абу Али Ибн-Сине (Авиценне). Участниками конкурса являются архитекторы Абу Али Ибн-Сине (Авиценне). Уч-

«Ильгор Сурхан учун» (Термез), «Красная Бузоро», «Сталин халкиты» (Наманган). Последняя, например, после июльского Пленума ЦК КПСС опубликовала о работе предприятий явля передовую и три небольшие заметки.

Задача работников печати — систематически освещать работу коллективов предприятий промышленности и транспорта, пропагандировать все новое и передовое, содействовать техническому прогрессу в промышленности и правильно решать комплексные народнохозяйственные проблемы по развитию производительных сил республики.

Докладчик и выступавшие в прениях большое внимание уделяли задаче, стоявшей перед работниками печати республики, по освещению вопросов сельского хозяйства, особенно хлопководства.

Наряду с некоторыми положительными опытом ряд газет освещают вопросы сельского хозяйства скудно, без анализа дела. Так, например, в сурхандарьинской областной газете «Ильгор Сурхан учун» в июле и августе не было ни одной серьезной статьи, вскрывающей причины неудовлетворительного хода полевых работ, не было критики в адрес руководителей, которые плохо организовали уход за хлопчатником.

Участники совещания поделились опытом организации труда в редакциях, внесли ряд ценных предложений, направленных на улучшение освещения в печати вопросов промышленности, сельского хозяйства и партийно-политической работы в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС.

В обсуждении доклада приняли участие редактор газеты «Кзыл Узбекистан» т. И. Рахимов, заместитель редактора газеты «Правда Востока» т. П. Савчук, редактор газеты «Ташкент халкиты» т. Э. Есенбаев, редактор газеты «Орлом халкиты» т. Э. Рахимов, редактор наманганской газеты «Сталин халкиты» т. С. Тиллаев, заведующий сектором печати и культуры Самаркандского обкома партии т. М. Наврузов, начальник Узгавлопроинформатизации т. Ю. Юсупов и корреспондент газеты «Кзыл Узбекистан» по Андижанской области т. Р. Рахманов.

В выступлениях отдельных товарищей были высказаны критические замечания в адрес отдела пропаганды и агитации ЦК КП Узбекистана, в частности сектора печати, а также Узгавлоинформатизации Министерства культуры Узбекской ССР и Узбекского телеграфного агентства.

На совещании с речью о задачах работников печати республики выступил первый секретарь ЦК КП Узбекистана т. А. И. Ниязов.

Участники совещания прослушали также доклад председателя Совета Министров Узбекской ССР т. Н. А. Мухитинова о перспективах развития народного хозяйства республики. (УзТАГ).

Самаркандский театр в Бухаре

Самаркандский русский драматический театр начал в Бухаре гастроли с пьесы «Иван Рыбаков» В. Гусева. За время гастрольного театра познакомят трудящихся города с спектаклями — «Зыковы»

М. Горького, «Личное дело» Штейна, «История одной любви» В. Симонова и другие. Самаркандский театр побывает также в Багане.

Р. ШАМСИЕВ.

Дружба народов — источник могущества советской Родины

Наша советская Родина является воплощением нерушимой дружбы народов. В братском содружестве народы СССР, всемерно укрепляя созданные ими под руководством Коммунистической партии на принципах добровольности и равноправия могучее многонациональное социалистическое государство, строят коммунизм. Их сплотили воедино общие жизненные интересы, неустанно проводимая Коммунистической партией ленинская национальная политика.

Национальный вопрос в СССР впервые в истории решен с учетом чаяний всех народов и национальных особенностей каждого из них. В условиях социализма развиты национальная советская государственность, экономика и культура народов Советского Союза.

Дружба народов нашей страны, складываясь в советской революционной борьбе трудящихся России против царизма, помещиков и капиталистов, а также против внешних врагов, в борьбе за строительство социалистического общества.

Вдохновителем и организатором этой дружбы явилась наша славная Коммунистическая партия. Всей деятельностью партии, ее героической борьбой против социализма и национального гнета была исторически подготовлена та всеохватывающая дружба народов, которая является одним из могучих источников сил Советского Союза. Партия смогла последовательно разрешить национальный вопрос и проблему сотрудничества наций в нашей стране потому, что она была вооружена марксистско-ленинской теорией, учением великого Ленина по национальному вопросу.

В основе национальной политики Коммунистической партии лежит одно из коренных положений марксизма, гласящее о том, что не может быть свободен народ, угнетающий другие народы. С первых же шагов своей революционной деятельности партия развернула борьбу против всех видов национального гнета и национального

неравноправия, выдвинув всесторонне обоснованное Лениным программное требование о самоопределении наций.

Духовной политикой Коммунистической партии по национальному вопросу является ленинская интернационализм, представляющий прямую противоположность буржуазному национализму. «Буржуазный национализм и пролетарский интернационализм», — писал В. И. Ленин, — вот два непримиримо-враждебные течения, соответствующие двум великим классовым лагерям всего капиталистического мира и два неразделенные две политики (более того: два мировоззрения) в национальном вопросе» (Соч., т. 20, стр. 10).

Если буржуазный национализм, используя национальные чувства трудящихся, стремится разделиться их, чтобы покорить их классовую солидарность и укрепить эксплуататорскую власть капитала, то пролетарский интернационализм, наоборот, ведет к сплочению трудящихся. Утверждая великие идеи равноправия и общности интересов трудящихся всех наций, пролетарский интернационализм направлен на установление дружбы и братства народов. Старому миру, миру национального угнетения, национальной гниины дали национального освобождения, указав на Ленин, рабочие противопоставили новый мир единства трудящихся всех наций, в котором нет места ни для одной привилегии, ни для малейшего угнетения человека человеком.

Высоко держа знамя пролетарского интернационализма, Коммунистическая партия всегда непримиримо относилась к буржуазному национализму во всех его проявлениях, будь то великодержавный национализм или же местный национализм. Ленин неоднократно указывал, что коммунисты должны с величайшей строгостью преследовать в своей среде малейшее проявление национализма, который наносит величайший вред делу освобождения рабочего класса, делу коммунизма.

В ходе создания и укрепления Советского многонационального государства партия

разбила великодержавных шовинистов, которые с пренебрежением относились к нерусским народам и тем самым вызвали недоверие и неприязнь со стороны их к русскому народу. Партия разгромила также местных националистов, пытавшихся противопоставить один народ другому, оторвать от русского народа трудящихся национальных окраин, насадить там буржуазный порядок. Партия разоблачила и разбила национальных угодников всех мастей, которые стремились покорить дружбу народов, их взаимную помощь в социалистическом строительстве.

Советская власть не только провозгласила политику национального равноправия во всех областях общественной, хозяйственной и культурной жизни, но и осуществила грандиозную работу по ликвидации былой отсталости ранее угнетавшихся национальностей. Огромную роль в этом сыграл русский рабочий класс, русский народ. Он протянул братскую руку помощи тем народам, которые в силу исторических условий отстали в своем экономическом и культурном развитии.

Так на базе неустанного осуществления ленинской национальной политики, в результате великих социалистических преобразований в нашей стране сложилось нерушимое содружество социалистических наций, окрепло могучее Советское государство, представляющее собой добровольный союз равноправных и суверенных социалистических республик.

Прочная и все более крепнущая дружба народов Советского Союза является историческим закономерным развитием социалистического строя. Союзам по своей природе свойствен интернационализм, культивирующий в массах стремление к объединению народов, независимо от их расовой и национальной принадлежности. Уже в условиях капитализма развитие экономики ведет к хозяйственному сближению наций, к уничтожению национальной обособленности народов. Однако при капитализме на пути этого объективно-

прогрессивного процесса стоит частная собственность на средства производства, господство эксплуататоров. Капиталистический строй неизбежно порождает национальный гнет и вражду, стремление к порабощению и эксплуатации слабых и отсталых народов империалистическими хищниками.

С утверждением в нашей стране общественной социалистической собственности средств производства и ликвидации эксплуататорских классов были созданы все условия для обеспечения братского сотрудничества народов, для преодоления элементов национальной вражды и недоброжелательства между ними. Социализм сплотил все нации и народности СССР в единую братскую семью.

Опыт нашей Родины показывает, что интернационалистическая природа Советской власти не отрицает, а, наоборот, предполагает разнообразие ее национальных форм, базисных и понятных каждому народу. Именно в условиях Советской власти распева государственный социалистический характер Советской власти является прочной основой политического союза социалистических наций, их нерушимого единства. Национальная форма Советов позволяет, не нарушая этого единства, учитывать особенности каждой нации.

Исходной основой дружбы народов СССР является марксизм-ленинизм — великое интернациональное учение рабочего класса. Марксистско-ленинская теория указывает трудящимся всех стран путь к освобождению от классового и национального гнета, путь к победе коммунизма. С построением социализма в СССР, в результате огромной воспитательной работы Коммунистической партии марксизм-ленинизм стал безраздельно господствующей идеологией в нашей стране. Марксизм-ленинизм придает истинное единство социалистическому союзу национальных культур народов СССР, пронизывает их духом интернационализма, сплачивает волею. Социалистическая культура, вырастающая на этих марксистско-ленинских, — это подлинно гуманистическая культура, непримиримая ни с какой защитой социального и национального парабощения, проповедующая человека труда — творца истории.

Вместе с тем социалистическая культура, как показывает опыт нашей Родины, не отрицает национальных особенностей. Больше того, национальная форма ее достигает истинного расцвета при социализме. Достаточно сказать, что за годы Советской власти 48 национальностей СССР впервые получили свою письменность. Во всех республиках осуществляется обязательное семилетнее обучение на родном языке, созданы тысячи высших учебных заведений и научно-исследовательских учреждений. В 13 союзных республиках образованы Академии наук. Книжки в нашей стране издаются на 122 языках. Культура каждого народа у нас развивается без ущерба другим народам. Все это способствует установлению братских связей между культурами народов Советского Союза, их взаимному обогащению и быстрому росту многонациональной социалистической культуры СССР. Только за послевоенное время на русский язык были переведены произведения прозы, поэзии, драматургии с 54 языков народов СССР, а с русского языка — на 58 языков народов нашей страны. Коммунистическая партия требует, чтобы и впредь все делалось для дальнейшего роста культуры каждого народа, национальной по форме, социалистической по содержанию, чтобы учитывались национальные особенности народов СССР.

На основе глубокой преданности и верности народов СССР своей советской Родине, братского содружества всех наций нашей страны сложился и вырос советский патриотизм. Патриотизм — это социалистическая любовь к социалистической Родине, беспредельная преданность делу строительства коммунизма, сознательное активное участие в решении исторических задач, стоящих перед нашей страной, — все это определяет огромную действенную силу советского патриотизма. Советский патриотизм, как отмечал И. В. Сталин, гармонически сочетается с национальным патриотизмом, который является основой патриотизма в каждой нации. Советский патриотизм неразрывно связан с социалистическим интернационализмом, который отнюдь не отрицает, а, наоборот, предполагает любовь к Родине. Советский патриотизм, как и интернационализм, глубоко враждебен идеологии буржуазного национализма и национального патрилизма, космополитизма, который, перекрывая национальные традиции народов, старается принизить их безразличное отношение к своей Родине, к ее историческим достижениям. Под руководством Ком-

мунистической партии были разоблачены и преодолены проявления космополитизма в нашей литературе, искусстве, общественных науках. Раскрыв все предидеологии космополитизма, партия указала, что эта идеология ничего общего не имеет с пролетарским интернационализмом, ибо нельзя быть интернационалистом, не уважая и не любя своего собственного народа.

Коммунистическая партия постоянно воспитывает трудящихся в духе советского патриотизма, непримиримого к национализму и космополитизму, ко всякой национальной ограниченности.

Выдающиеся победы нашей Родины на всех участках хозяйственного и культурного строительства, в укреплении могущества Советского государства — это результат общих усилий, патриотического труда всех народов СССР, их братской дружбы и социалистического взаимопомощи.

Героический советский рабочий класс своим трудом обеспечил досрочное выполнение пятой пятилетки по общему объему промышленного производства — за четыре года и четыре месяца. Теперь Советский Союз по производству чугуна, стали и добыче угля занимает второе место в мире. По призыву июльского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии рабочие, техники, инженеры, научные работники завершают борьбу за дальнейший технический прогресс нашего народного хозяйства, за использование всех резервов социалистического производства, за всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции и улучшение ее качества.

Трудящиеся сельского хозяйства успешно превращают в жизнь разработанную партийную программу крупного подъема сельского хозяйства, увеличения в ближайшие годы производства зерна до 10 миллиардов пудов в год, а основных продуктов животноводства в два—два с половиной раза. Уже в нынешнем году яровых культур посеяно в стране на 21 миллион гектаров больше, чем в прошлом году. Посевная площадь пшеницы увеличилась в текущем году на 13,6 миллиона гектаров, а кукурузы — на 13,6 миллиона гектаров. 20 миллионов гектаров засеяно на целинных землях.

Успехи всего нашего народного хозяйства отражают большие достижения как в масштабе всего Советского Союза, так и в пределах союзных и автономных республик, в экономике всех социалистических наций.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Как поливать хлопчатник в период созревания урожая

Хлопководы Узбекистана на значительной площади добились хорошего развития хлопчатника. Состояние посевов на этих полях позволяет получить высокий урожай хлопка. Полностью сформированы плодовые органы в наиболее ценной зоне куста в колхозах имени Сталина, Нарынского, имени Ленина, Уч-Курганского, имени Сталина и имени Ленина, Ташлакского, имени Хрущева и «Социализм», Бунинского районов, и во многих других. В этих колхозах имеется полная возможность получить не менее 35—40 центнеров сырья с гектара.

Однако на значительной площади посевов еще не созданы условия для получения высокого урожая хлопка. До сих пор имеются участки, где хлопчатник еще не накопил достаточного количества коробочек и отстает в развитии. Такое положение наблюдается в колхозах имени Кирова, Ширабекского, имени Молотова, Шахисабоевского, имени Андреева, Битабекского, имени Багнорича и имени Ахунбаева, Бунинского, имени Маленкова, Ташкентского сельского районов, и в ряде других. Подобное состояние хлопчатника в этих колхозах является результатом неумелого сочетания системы агротехнических мероприятий и несвоевременное их проведение.

Хлопчатник в настоящее время вступает в завершающую фазу своего развития — фазу созревания урожая. До начала уборки урожая остались считанные дни. Задача заключается в том, чтобы одновременно с подготовкой к уборке урожая не ослабить ухода за посевами и направить на каждом нуклеусе дополнительные усилия в 2—4 ноклобена. Решающее значение в этот период играет своевременное и качественное проведение поливов.

Опытные научные организации и практика колхозов показали, что за счет своевременного проведения поливов в период созревания урожая можно повысить урожай на 3—4 и более центнеров с гектара, улучшить качество хлопка-сырца. Между тем в последние годы допускались явные нарушения режима орошения хлопчатника в период его созревания. Каналы в этот период, как правило, закрывались, и преждевременно прекращались поливы без учета почвенных условий и состояния растений. Без воды растения не развивались, прекращалось формирование коробочек. Образовавшиеся в предшествующий период коробочки из-за отсутствия влаги раскрывались преждевременно. В результате не только снижался общий урожай, но и ухудшалось его качество.

В некоторых колхозах поступали поному — перенасытили хлопчатник в период созревания урожая. При этом усилился рост вегетативных органов и задерживалось созревание коробочек. Чрезвычайно бурное развитие растений на полете хлопчатника, избыточные поливы вызвали загнивание коробочек и резкое снижение урожая первых сборов. Все это неизбежно привело к большому потерям урожая, являлось одной из причин невыполнения планов хлопкозаготовки.

Лето текущего года значительно отличается от предшествующих высокими температурами воздуха и почвы. При повышенной температуре у хлопчатника усиливается расход воды на транспирацию. При недостатке же влаги в почве этот процесс ослабевает, ухудшается питание растений, снижается урожайность. В целях поддержания жизнедеятельности растений и усиления процессов формирования урожая необходимо и в период созревания урожая не прекращать поливы. Проводить их нужно строго дифференцированно, с учетом состояния развития растений, почвенных условий и уровня за-

легания грунтовых вод на разных участках. На почвах с близким залеганием грунтовых вод поливы надо продолжать до середины сентября. При залегании грунтовых вод на глубине около 2—3 метров от поверхности почвы поливы могут проводиться и во второй половине сентября, а при более глубоком залегании грунтовых вод — даже в конце сентября и в первых числах октября. На этих землях в период созревания урожая надо пролить, как правило, два полива с межполивыми промежутками в 18—20 дней. Чем сильнее развит хлопчатник и чем более резко выражены в нем ростовые процессы, тем раньше следует прекращать поливы.

Поливы в период созревания урожая нужно также дифференцировать в зависимости от климатических условий: в северных районах КБ АССР, Хорезмской и Самаркандской областях, а также в предгорных районах Ташкентской, Аджиканской и других областей поливы нужно прекращать раньше, а в южных районах, наоборот, позднее.

При поливах уборка созревшего хлопка не прекращается. В передовых колхозах поливы обычно проводятся после уборки урожая из раскрывшихся коробочек. Это исключает возможность порчи созревшего урожая и позволяет нормально развиваться оставшимся коробочкам. Поливы в период созревания урожая необходимо проводить небольшой продолжительностью, малыми поливными нормами с таким расчетом, чтобы увлажнить почву на глубину 40—60 сантиметров. Обычно продолжительность полива не должна превышать 12—16 часов.

Особое внимание должно быть обращено на поливы в ночное время. Ночные поливы в период созревания урожая, так же как и в предшествующий период развития хлопчатника, имеют большое значение для сохранения плодовых органов и для более полного использования оросительной воды. Правильная организация поливов в течение крупных суток позволяет полностью избежать нарушения режима орошения.

Нельзя, однако, злоупотреблять поливами на полях с близким залеганием грунтовых вод, где избыточное увлажнение может усилить рост вегетативных органов и задержать созревание урожая. Для ускорения созревания хлопка на этих полях необходимо провести очистку коллекторно-дренажной сети, понизить уровень грунтовых вод. Поливы хлопчатника на таких участках следует проводить осторожно, не допуская вторичного роста вегетативных органов и подъема уровня грунтовых вод.

Эффективность поливов в период созревания урожая повышается при сочетании их с обработками почвы. Такая необходимость особенно ощущается на участках с остаточным хлопчатником, а также там, где почва слабо затенена растениями и влага быстро испаряется. При нормальной обработке почвы в междурядья влага используется растениями более эффективно, резко сокращаются потери на испарение. Вместе с этим подкормка почвы в выходном состоянии создает условия для бесперебойного питания растений и нормального формирования коробочек.

Правильное проведение поливов в период созревания урожая поможет компенсировать недостатки в агротехнике, допущенные в предшествующий период, накопить дополнительный урожай и обеспечить выполнение государственного плана сдачи хлопка всеми колхозами, бригадами и звеньями.

В. ЕРЕМЕНКО.
Доктор сельскохозяйственных наук.

В местных Советах

Райисполком о деятельности сельского Совета

Исполком Средне-Чирчикского районного Совета заслушал информацию председателя Нахтабадского сельского совета т. Атаматова о деятельности Совета.

Предварительная проверка и информация показали, что исполком сельского совета и его председатель т. Атаматов неограничивают организационно-массовую работу. Она находится на высоком уровне. С большим нарушением сроков созываются сессии сельского совета. За полгода созвано всего три сессии, в них систематически не участвует большая часть депутатов. Так, на III сессии из 35 депутатов присутствовало лишь 9. Председатель сельского совета т. Атаматов оторван от депутатов. Построены комитеты низкого конкретного работы не ведут. Тов. Атаматов ни разу не созвал членов комиссий, не интитуировал их.

В исполкоме плохо поставлен прием посетителей, разбор жалоб и заявлений трудящихся. В стеле т. Атаматова обнаружено 11 заявлений, которые лежат неразобранными с января. Плохо поставлен контроль исполнения.

Средне-Чирчикский райисполком наметил меры по улучшению деятельности Нахтабадского сельского совета.

Отчеты депутатов перед избирателями

В городах и селах Ферганской области состоялся сборники, на которых с отчетами о своей депутатской деятельности выступили депутаты областного, горотских, районных и сельских Советов.

Многолюдно было в одной из чайхан Боканды, где отчитывался депутат городского Совета т. Алиева. Она рассказала о том, как горотисполком и депутаты выполняли наказы избирателей. Выступившие избиратели тт. Хамракулов, Сайылов и другие говорили о недостатках в деятельности горотисполкома, выражали пожелания, чтобы депутат поближайше участвовал в водоснабжении, электроснабжении и медицинском обслуживании населения.

На собраниях, состоявшихся в библиотеке № 4, многие избиратели отметили, что Бокандский горотисполком не уделяет внимания благоустройству окраин города. Собрания избирателей, посвященные отчетам депутатов, состоялись также в Маргелане, Фергане, районных центрах и колхозах.

Улучшить организационно-массовую работу

Очередная сессия Бухарского городского Совета обсудила состояние организационно-массовой работы исполкома горсовета и наметила меры по его улучшению. Этот важный участок работы все еще неограничивает исполком городского Совета. Многие депутаты не принимают участия в деятельности горотисполкома, не работают с активом. Большинство постоянных комиссий бездеятельны.

Неудовлетворительно поставлен в Бухарском горотисполкоме контроль исполнения решений. Особенно плохо обстоит дело с разбором жалоб и заявлений. Выступавшие на сессии депутаты требовали от руководителей исполкома городского Совета, чтобы они уделяли больше внимания выполнению наказов избирателей, разбор жалоб и заявлений, чаще отчитывались перед трудящимися, улучшили организационно-массовую работу.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

ШИРОКО ОСВЕЩАТЬ КУЛЬТУРНО-МАССОВУЮ РАБОТУ НА СЕЛЕ

Несколько месяцев назад районная газета «Ленин Юлы» (орган Кувинского района КБ Узбекистана и районного Совета депутатов трудящихся Ферганской области) выступила с передовой статьей «Поднимем на должную высоту политмассовую работу», в которой призвала руководителей колхозов, партийных и комсомольских организаций в кратчайшие сроки сделать полные станы центром культурно-массовой работы, активизировать работу агитаторов, умело организовать досуг колхозников.

Передиславля же страницы газеты «Ленин Юлы» за последние три месяца, редко встретились корреспонденции о политической и культурно-массовой работе, а те, что опубликованы, написаны сухо, поверхностно.

Так, почти во всех материалах о культурно-массовой работе упоминается сельхозартели имени Чапаева, где хорошо поставлена политическая работа среди хлопководов. Но газета так и не успевала подробно рассказать об этой работе.

Газета не вскрывает причин слабой постановки культурно-массовой работы, ограничивается общими фразами. Так, еще в начале апреля «Ленин Юлы» указывала, что в колхозах имени Энгельса, имени Сталина агитационная работа лучше на самом деле.

Нельзя газета вновь выступила со статьей «Улучшим политмассовую работу». В ней указывается на то, что в колхозах имени Энгельса и имени Сталина агитационная работа попрежнему в загоде.

Но кто повинен в этом? Как направлять работу агитаторов партийной организации? Какую помощь оказывает районный комитет партии в налаживании политмассовой работы? Все эти вопросы не освещаются.

Не удивительно, что материалы газеты недействительны.

Неудовлетворительно освещаются вопросы политической и культурно-массовой работы и на страницах районной газеты «Коммунизм» (орган Илбасовского районного комитета КБ Узбекистана и районного Совета депутатов трудящихся). За последние три месяца газета напечатала только 3 материала на эту тему.

Редакция этих газет необходимо лучше освещать политико-массовую работу на селе.

М. МОРОЗОВ.

О минералокерамическом инструменте

Важным источником повышения производительности труда в машиностроительной промышленности являются скоростные методы обработки металлов. Обработка металлов резанием на высоких скоростях и с большими подачами по методу токарного Средневожского станкостроительного завода Василия Колесова основаны на использовании твердосплавного инструмента. Но твердые сплавы содержат дефицитные материалы: вольфрам, титан и кобальт. Новаторы в содружестве с учеными нашли дешевый материал, вполне заменяющий твердые сплавы, — минералокерамику. Московский комбинат твердых сплавов изготовляет лучшую марку минералокерамики «М-332». Исходным сырьем служит технический глинозем (окись алюминия). Стоимость минералокерамической пластины во много раз меньше твердосплавной.

Важным свойством минералокерамики является ее способность сохранять режущие качества при высоких температурах, возникающих в зоне резания. Если теплоустойчивость быстрорежущей стали равна 600 градусам, твердых сплавов — 850—900 градусам, то теплоустойчивость минералокерамики равна 1200 градусам. Минералокерамика обладает высокой твердостью, превосходящей все прочие инструментальные материалы, в том числе и твердые сплавы.

Высокая теплоустойчивость и твердость минералокерамики позволяет резать металл со скоростями, значительно большими, чем твердосплавным инструментом.

За последнее время качество минералокерамических пластин, изготовленных Московским комбинатом твердых сплавов, значительно повысилось. Прелед прочностью на изгиб керамических пластин достиг 45 килограммов на квадратный сантиметр. Область применения минералокерамических инструментов стала значительно шире.

На Ташкентском экскаваторном заводе успешно внедряется минералокерамический инструмент. Токар т. Месолов применял минералокерамические резцы на черновой операции чугунной крышки диаметром 300 миллиметров. Он увеличил скорость резания до 230 метров в минуту при глубине резания 3,5 миллиметра и подаче 0,3 миллиметра на оборот, сократил время на операцию втрое по сравнению с обработкой твердосплавными резцами. Токар этого завода т. Тимофеев на обработке катка экскаватора увеличил скорость резания до 330 метров в минуту при глубине резания 4—5 миллиметра и подаче 0,2 миллиметра на оборот, сократив машинное время в два раза.

Новаторы совершенствуют методы скоростной обработки металлов, применяя минералокерамические резцы.

Токар Московского машиностроительного завода имени Калинина т. Француз провозил отборку стальных поковок со скоростью резания 260 метров в минуту при глубине резания 6—10 миллиметров и подаче 0,5 миллиметра. На этом же заводе токар т. Барташов обрабатывает чугунные шпильки со скоростью резания 980 метров в минуту при глубине резания 8 миллиметров и подаче 0,3 миллиметра. На заводе имени Калинина обработка деталей минералокерамическими резцами проходит на 250 операциях. Та-

кое же количество операций внедрено на Дмитровском экскаваторном заводе.

Минералокерамика получает распространение не только на токарных операциях, но и на фрезерных и других видах обработки металлов резанием. На Брянском заводе дорожных машин при фрезеровании чугунных деталей применяется торцовая фреза с механическим креплением керамических пластин. На Прилуковском заводе строительных машин для обработки чугунных втулок создана оригинальная роторная оправка — развертка, оснащенная минералокерамическими пластинами. Таких примеров много.

Следует отметить, что широкое применение керамических инструментов требует централизованной заточки и переточки пластин. При этом надо уделять особое внимание выбору надежного метода крепления пластин к державке.

Конструкция инструментов с механическим креплением должна иметь надежный упор в гнезде державки, чтобы при нагрузке, возникающей при зажиме керамической пластины, она распространялась равномерно по всей поверхности. Такие державки изготовлены на Ташкентском экскаваторном заводе для проходных, роторных и подрезных резаков и могут быть с успехом сделаны на любом заводе и механической мастерской МТС.

Резцы на минеральной керамике обладают повышенной крупностью, что необходимо принимать во внимание при заточке и заточке пластин. Заточка керамических пластин производится при скорости шлифовального круга 1,5—2 метра в секунду с применением охлаждающей жидкости — 5-процентного содового раствора. Лучшим абразивным инструментом для заточки пластин являются круги из зеленого или черного карбида кремния на керамической связке. При заточке пластин необходимо закрепить ее в специальной державке. Во избежание образования микротрещин нельзя сильно прижимать пластинку к абразивному кругу. Сила нажатия пластинки к кругу не должна превышать 0,5—1 килограмма.

После заточки пластин следует доводить пластинку по длине и перпендикулярности граням. Для этого можно использовать шпир из мягкого мелкозернистого чугуна.

Применение минералокерамики открывает новую страницу в отечественной технике. Необходимо значительно расширить работу по изысканию наиболее прочного, производительного и менее хрупкого керамического материала. Следует продолжать работу над созданием более надежных методов крепления пластин к державкам. Научно-исследовательские учреждения должны оказать помощь заводам по освоению и внедрению минералокерамических инструментов.

Интересы дальнейшего совершенствования производства постоянно требуют смелее внедрять достижения новаторов производства по скоростной обработке металлов резанием минералокерамическими инструментами. Замена твердых сплавов минералокерамикой позволит экономить много дорогостоящих и дефицитных материалов, уменьшить себестоимость изготовленных изделий и значительно повысить производительность труда.

Е. ГИРШОВИЧ.

Бюджет технических наук.

ПРОДУКЦИЯ НОВОГО ЦЕХА

Ташкентская обувная фабрика № 1 — крупнейшее предприятие обувной промышленности республики. На фабрике расширяется ассортимент продукции. С начала года освоено 22 новых модели. Конвейерный цех, возглавляемый коммунистом И. Кожевиновым, выпустил первую партию новой продукции — женской обуви на рантовом креплении. Производство такой обуви впервые освоено в Узбекистане. Цех, где освоена эта продукция, вытеснил в строй в мае нынешнего года. Сейчас он выпускает мужскую и женскую рантовую обувь. Новый цех — самый механизированный

на предприятии. Установлено около 200 новейших механизмов. Они почти ликвидируют ручные операции на швейных станках. Большинство рабочих успешно освоило новое оборудование. Многие перевыполнили нормы. Рантовщик В. Ситников, фрезеровщик уреза Я. Юльевич, установщик М. Мирзалиев и другие выработали сверхнормы по 1,5 — 2 нормы.

Став на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, обувники добились нового производственного успеха. Восемимесячный план выполнен досрочно. На миллионы рублей отправлено продукции на счет сентябрьского задания.



На снимке: на набережной Анхора в Ташкенте. Фото А. Палехова.

На выставку в Сталинабад

В сентябре в Сталинабаде состоится выставка работ художников республики Средней Азии и Казахстана. В ней примут участие и художники Узбекистана. Республиканские жюри отбора для отправки на выставку более 200 произведений живописи, скульптуры, графики и полиграфического плаката. Среди живописных произведений будут представлены самые различные жанры — портреты, пейзажи, полотна на историко-революционные темы.

На выставку отправляются, в частности, картины заслуженного деятеля искусств УзССР Н. В. Кашной «Стеньга» и «Стихи о Родине», полотна народного художника УзССР У. Таныкбаева «Высокотурный сенокос», картина народного художника УзССР В. И. Уфимцева «Огненные годы», художника З. Иногамова «Колхозное поле», работа молодого художника В. И. Явелья «Едет бек», академика художников Р. В. Левченко, А. Н. Венедиктова, П. М. Никитина и других. Отправляются скульптуры «Долой позорителей войны» и «Портрет народной артистки УзССР лауреата Сталинской премии Мукаррам Туртубаевой» работы заслуженного деятеля искусств УзССР А. Иванова.

Отдых горняков

Ежегодно многие горняки Ангреновского угольного бассейна проводят свой отпуск в лучших санаториях, на курортах и зонах отдыха страны.

По путевке профсоюз братиар навалотобирского шахты № 9 треста «Узбекуголь» И. Братерский отдыхает сейчас в Кисловодске, навалотобирский Умар Джабаров — в Железноводске. На даче выезда в Халатуби отдыхают В. Алабашев, в санатории «Джалалабад» — Карим Маллянов.

В этом году в здравницах страны и местных домах отдыха уже побывало свыше 350 рабочих, служащих и инженерно-технических работников треста «Узбекуголь».



В эти дни большой стод в тенью стод дворика Шахмуда Шамахудова всегда вырыт белой скатертью и уставлен всякими яствами — здесь и дыни, и виноград, и конфеты многих сортов, и халва, и мед, и печенье, май. И в каждый день за столом гости. Подраивать знатного кузнеца и его жену с высокой правительственной наградой приходят и близкие знакомые семьи Шамахудовых и совсем незнакомые друзья. А друзей у этой славной семьи советских патриотов неисчислимое множество. И не каждый имеет возможность сам прийти на зеленую улицу, войти в дом под номером 68, позвать руку старому кузнецу и его жене, погостить в тени виноградника, полюбаваться рептильниками, порадоваться споклоному счастью, радостному одиночеству простой трудовой семьи. И те прибегают к помощи почты и телеграфа.

Зачастаи к Шамахудовым поталяды. То и дело кому-нибудь из ребят приходится расширяться в получении телеграммы или принять письмо. А приходит они из самых различных городов и сел нашей необъятной Родины. «Подраиваем вас и вашу жену с правительственной наградой, желаем вам долгих лет жизни и счастья вашим детям. Спасибо за ваше большое сердце и отзывчивую душу. Москвички Юра Камеяский, Света Полявская, Лидя Колосова, Николай

Воздушев, Андрей Беер. А в другой телеграмме из Москвы и имен отправителя нет — просто подпись: «ваши друзья». Но искренностью и возвышенным вост от каждого слова этой телеграммы, «Подраиваем вашу большую семью», читаем в ней, — с высокой правительственной наградой. Желаем всем здоровья и новых успехов в труде и учебе. Сердечное спасибо вам. С глубоким уважением, ваши друзья».

Из Кратова, что под Москвой, старший большевик Давыдов телеграфирует: «Подраиваю вас с правительственной наградой, желаю вам, Шахмуд и Бахри, и вашим детям стаальной жизни и радости. Вы один из самых хороших людей Советского государства».

Вот телеграмма из Казани. «Подраиваем вас и вашу жену с высокой правительственной наградой. Желаем вам долгих лет жизни и счастья вашим детям. Спасибо за ваше большое сердце и отзывчивую душу. Москвички Юра Камеяский, Света Полявская, Лидя Колосова, Николай

Жители одной квартиры в городе Подольске — семьи Ждановых и Си-

доркиных пишут в своей телеграмме Шахмуду и Бахри: «Большое спасибо за вашу прекрасную семью. Она является замечательным примером для многих советских людей. «Мы гордимся вами, кузнецом, трудящимся поную жизнь, создавшим такую чудесную, крепкую, дружную советскую семью...» — так пишут в своем приветствии Шахмуду Шамахудову его товарищи по работе из артели имени Калинина.

Почтадоны, вручая очередную телеграмму или письмо, говорит Шамахудовым:

«До свидания! Сегодня еще зайдем к вам, да, наверное, не один раз!».

«До глубины души трогает Шахмуд и Бахри эти простые, непосредственные поздравления советских людей. И одно лишь удручает отца и мать этой семьи.

«Отвечать вель надо на поздравления, если за стол усидеть каждому не можем...» — говорит Шахмуд. — А вот адресов-то и не знаем...».

Но разве ответить лично каждому советскому человеку, что гордится семей Шамахудовых, чье сердце нежно присутствует сейчас в зоне на улице Лкар-Арык. Вель этой семье гордится весь многонациональный советский народ!

Дм. ВОЛИН.

Пребывание товарища Н. С. Хрущева в Румынии

БУХАРЕСТ, 25 августа. (ТАСС). Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Н. С. Хрущев в сопровождении Председателя Совета Министров Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж, первого секретаря ЦК Румынской рабочей партии Г. Аноста, министра сельского и лесного хозяйства К. Попеску и посла СССР в Румынии А. А. Биташева посетил коллективное сельское хозяйство «Путь Ленина» в селе Ливедя, района Бранешть Бухарестской области. С исключительной сердечностью товарищ Н. С. Хрущев и руководители Румынской рабочей партии и правительства встретили члены колхоза во главе с председателем М. Молдовану. Товарищ Н. С. Хрущев интересовался состоянием хозяйства, его доходностью. Особое внимание он уделил

тому, как возделывается кукуруза в этом хозяйстве. Товарищ Н. С. Хрущев одобрил отзыв колхозников о хорошем урожае кукурузы, выращенном коллективистами на площади 100 га, которая была засеяна квадратно-гнездовым способом. Он рекомендовал колхозу больше сеять этой ценной культуры, особенно скороспелые сорта, с тем, чтобы можно было получать ее в початках. Товарищ Н. С. Хрущев дал много ценных советов по выращиванию кукурузы, рассказал об опыте советских колхозов. В заключение он пожелал членам хозяйства новых успехов в их работе. В ответ они горячо благодарили товарища Н. С. Хрущева за советы и сказали, что обязательно увеличат посевы кукурузы.

Теплая и непринужденная беседа вылилась в яркую демонстрацию братской и с каждым днем крепнущей дружбы между советским и румынскими народами.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГЛАВЫ СОВЕТСКОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В США

ВАШИНГТОН, 26 августа. (ТАСС). Сегодня по просьбе Информационного агентства США глава советской сельскохозяйственной делегации В. Мацневич сделал следующее заявление для передачи по американскому радио:

«Советская сельскохозяйственная делегация завершила свою поездку по Соединенным Штатам Америки.

Члены нашей делегации побывали в 12 штатах, посетили более 50 ферм, много выставок, заводов сельскохозяйственного машиностроения, побывали в крупнейших сельскохозяйственных колхозах США.

Мы встречались со многими людьми, которые принимали нас радушно и гостеприимно. Фермеры и ученые, деловые люди и специалисты с готовностью делились с нами своим опытом и достижениями.

Я был бы не искренен и это было бы не по-дружески, если бы я сказал, что нам понравилось все, что мы видели. Однако мы ездил для того, чтобы увидеть лучше, познаться с достижениями последних лет в области сельского хозяйства США, и мы свое внимание концентрировали именно на этом.

Мы увидели здесь много интересного и полезного, которое можно будет применить в колхозах и совхозах Советского Союза.

Теперь мы собираемся обстоятельно про-

анализировать все то, что видели и узнали, и определить мероприятия, которые будут способствовать быстрейшему выполнению осуществляемой в настоящее время у нас большой программы по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

Можно определенно сказать уже сейчас, что особый интерес для нас представляет, в частности: организация производства гибридных семян кукурузы; скрещивание различных пород кур, скрепление свиной; методы выращивания, пагуза и откорма скота; широкое применение навозных удобрений; механизация различных мелких работ на фермах, а также некоторые другие вопросы.

Я пользуюсь случаем передать сердечный привет и глубокую благодарность всем тем, кто оказал нам внимание и помощь при ознакомлении с сельским хозяйством США, а также тем лицам и организациям, любезными приглашениями которых мы, к сожалению, не смогли воспользоваться.

Мы будем рады, если наше пребывание в США, дружеские встречи со многими американскими людьми положат начало расширению связи между нашими странами на более широкой основе, что будет способствовать улучшению взаимопонимания между нашими народами и послужит делу укрепления мира».

СОВЕТСКАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ВЫЛЕТЕЛА ИЗ США В КАНАДУ

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа. (ТАСС). Советская сельскохозяйственная делегация, возглавляемая первым заместителем министра сельского хозяйства СССР В. Мацневичем, вылетела вчера из Нью-Йорка в Монреаль (Канада). Советская делегация ознакомится с состоянием сельского хозяйства Канады.

ГЛАВА АМЕРИКАНСКОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ О ПОЕЗДКЕ В СССР

НЬЮ-ЙОРК, 26 августа. (ТАСС). 25 августа в Нью-Йорк прибыла американская сельскохозяйственная делегация, побывавшая в Советском Союзе.

Руководитель группы декан сельскохозяйственного колледжа университета штата Небраска У. В. Ламберт заявил предст-

авителям печати: «Мы совершили чудесную поездку и имели возможность ознакомиться с важнейшими сельскохозяйственными районами России». «Надеясь, что мы продолжим путь к обмену подобными делегациями и в будущем», — добавил Ламберт.

Участие Советского Союза в оказании помощи детям слаборазвитых стран

НЬЮ-ЙОРК, 25 августа. (ТАСС). Как сообщалось в печати, правительство СССР изобретовало в фонд ООН помощи детям в 1955 году 2 миллиона рублей.

На днях представительство СССР при ООН направило исполнительному директору фонда письмо с сообщением о том, что правительство СССР приняло решение в счет своего объявленного взноса поставить фонду для помощи детям слаборазвитых стран в 1955 году на 700.000 рублей следующие товары: сахару — 50 тонн, рису — 250 тонн, манной крупы — 50 тонн, стругеного мюсли — 50 тонн, хлопчатобумажных тканей — 205.000 метров и детских одежд — 2.000 штук.

В письме указывается также, что остальную часть выделенных средств — 1.300.000 рублей — Советский Союз готов израсходовать на поставку фонду медицинского оборудования и медикаментов, а также на командирование советских медицинских работников, включая работников детских учреждений, в те слаборазвитые страны, которые будут установлены по взаимным договоренности.

Реализацию взноса в фонд ООН помощи детям по просьбе правительства СССР принял на себя Исполком Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР.

Решение Государственного совета КНР о введении в городах системы рационаирования зерна и зернопродуктов

ПЕКИН, 25 августа. (ТАСС). Как сообщало агентство Синхуа, сегодня опубликовано решение Государственного совета о введении в городах в качестве временной меры системы рационаирования зерна и зернопродуктов с целью упрочения снабжения им 100-миллионного городского населения Китая. Эта система будет введена во всех муниципальных, городских, промышленных и горнодобывающих центрах до конца ноября этого года.

Рационаирование будет делиться на пять категорий в зависимости от возраста, характера работы и т. д. Там, где пшеничная мука является основным продуктом питания, рабочие, занятые легким физическим трудом, будут получать в среднем каждый месяц 35 кэти муки (1 кэти — 0,5 килограмма). Рабочие, занятые тяжелым физическим трудом — по 44 кэти и особенно тяжелым физическим трудом — 55 кэти. Другие работники наемного труда, включая служащих, учителей и продавцов, будут получать в среднем по 31 кэти, учащиеся высших учебных заведений и средних школ — 35 кэти и остальные жители — 27,5 кэти. Дети в возрасте до 10 лет будут разделены в зависимости от их возраста на три категории.

Рацион риса в тех районах, где он является основным продуктом питания, несколько меньше. Рацион других зернопродуктов такой же, как и муки.

Мясо, яйца, овощи и другие продукты питания не рационаруются.

Одновременно опубликованы новые мероприятия с целью упрочения единства государственных закупок зерна и снабжения зерном в сельских районах. Эти мероприятия направлены на дальнейшее повышение инициативы крестьян в деле увеличения производства зерна для создания необходимых благоприятных условий для экономического развития Китая.

К приезду в СССР французской парламентской делегации

Между Верховным Советом СССР и Французским парламентом имел место обмен посланиями по вопросу посещения делегацией парламента Французской Республики Советского Союза. Тексты этих посланий публикуются ниже.

Г-ну Пьеру ШНЕЙТЕРУ
Председателю Национального Собрания

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик с удовлетворением встретил сообщение французского посольства в Москве о том, что предложение Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, сделанные в его Декларации от 9 февраля с. г. об обмене парламентарными делегациями, нашли благоприятный отклик среди членов Бюро Национального Собрания.

Верховный Совет СССР имеет честь пригласить делегацию Французского парламента посетить Советский Союз и выразить уверенность, что поездка французской парламентской делегации в СССР будет способствовать дальнейшему развитию традиционных дружественных отношений, существующих между Советским Союзом и Францией.

Мы были бы благодарны Вам за уведомление относительно принятия нашего предложения и приемлемого времени прибытия Вашей делегации в СССР.

Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР
А. ВОЛКОВ

Господину А. ВОЛКОВУ
Председателю Совета Союза Верховного Совета СССР

Бюро Национального Собрания и Бюро Совета Республики ознакомлены с письмом, которым Верховный Совет пригласил делегацию французских парламентариев посетить СССР. Они имеют честь выразить Вам за это свою благодарность. Будучи, как и Вы, убеждены в том, что контакты между парламентариями обеих стран должны позволить им лучше узнать друг друга и установить между ними сердечные отношения, оба Бюро решили принять Ваше приглашение.

Пьер ШНЕЙТЕР
Председатель Национального Собрания

Заявление посла Сирии в США

НЬЮ-ЙОРК, 25 августа. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Уайтхед Пресс из Вашингтона, посол Сирии Фарид Зейн-ад-Дин после встречи с высокопоставленными американскими должностными лицами заявил, что Советские Штаты замешаны в создании напряженного положения в Северной Африке, поскольку они поставляют оружие Франции через НАТО (организация североатлантического договора).

Выступая от имени арабского мира, сообщил агентству, «сплош обвинял Францию в том, что она использует свои

Господину
Гастону МОННЕРВИЛЮ
Председателю Совета Республики

Чтобы отметить значение, которое французский парламент придает этой первой встрече, председатель Национального Собрания, в согласии с Председателем Совета Республики, возглавит делегацию, которая сможет посетить СССР в период между 10 и 30 сентября сего года.

Бюро обеих Палат надеются, что в близком будущем делегация Верховного Совета сможет посетить Париж, чтобы ответить на приглашение Французского парламента.

Председатель Национального Собрания
В. ЛАЦИС

Господину В. ЛАЦИСУ
Председателю Совета Национальностей Верховного Совета СССР

В течение четырех дней продолжались соревнования по национальной борьбе — курашу. Всего было проведено 258 схваток, в 236 из которых была зафиксирована чистая победа. Первое место по феганским правилам борьбы завоевали борцы Анджалинской области, по бухарским правилам — паваны Хорезмской области.

Вечером на стадионе «Спартак» состоялся парад закрытия спартакиады.

Гастон МОННЕРВИЛЬ
Председатель Совета Республики

Спартакиада сельских спортсменов

АНДЖИАН. (Спец. корр. «Правды Востока»). 25 августа состоялась заключительная соревнования. В 7 часов утра был дан старт лично-командным велогонкам — на 25 километров для женщин и на 50 километров для мужчин на дорожных машинах. У женщин первое место завоевали велосипедисты Наманганской области, второе и третье места заняли спортсменки Анджалинской и Самаркандской областей. У мужчин победили гонщики Самаркандской области. Последующие места заняли велосипедисты Наманганской и Ташкентской областей. Всего в соревнованиях по велоспорту участвовало свыше 160 человек, из которых 64 выполнили нормативы третьего разряда и 22 — второго разряда. В командном зачете на первое место вышли спортсмены Самаркандской области.



Победители велогонки сельских спортсменов Л. Добрынина и П. Рещидов (Самаркандская область). Фото С. Белоусова.

На стадионе «Динамо» состоялась решающая схватка по вольной борьбе в борьбе за первое место встретились бойцы Ташкентской и Анджалинской областей. Выиграли ташкентские вольболисты. У мужчин за первое место боролись команды Ферганской и Ташкентской областей. Эта встреча протекала исключительно остро и напряженно. Сильнейшими оказались вольболисты Ферганской области, выигравшие последнюю партию со счетом 15:13.

У футболистов первое место заняла дружина команда Самаркандской области, выигравшая финальную встречу у команды Ташкентской области со счетом 3:0.

В течение четырех дней продолжались соревнования по национальной борьбе — курашу. Всего было проведено 258 схваток, в 236 из которых была зафиксирована чистая победа. Первое место по феганским правилам борьбы завоевали борцы Анджалинской области, по бухарским правилам — паваны Хорезмской области.

Вечером на стадионе «Спартак» состоялся парад закрытия спартакиады.

Зам. редактора П. И. САВЧУК.

В ТЕАТРАХ:
ТЕАТР им. МУКИМИ (в летн. помещ. театра им. Хамзы) — закрытие летнего сезона, последние спектакли: 27/VIII **Али и Сана**, 28/VIII **большой концерт** в зимнем помещ. (площадь Беш-Ата) 28/VIII возобновленный спектакль **Нурхон**.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 27/VIII в 9 ч. вечера **гастроль ансамбля песни и пляски Татарской АССР**, 28/VIII в 9 ч. вечера **гастроль в театре эстрады (улицы Навои, 69)**.

ТЕАТР КУКОЛ — 28/VIII в 12, 1 ч. 30 м. дня **Кощей дом**, в 3 ч. дня **Сестрица Алешушка и братец Иванушка**.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК им. ГОРЬКОГО (летн. театр) — спектакли драмтеатра им. Горького: 27/VIII **Чужой человек**, 28/VIII **Кривая**. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

ПАРК ОДО (летн. театр) — 27, 28/VIII в 9 ч. вечера **гастроль артистов Ленинградской государственной эстрады**. **Эстрадный концерт** в 2 отделениях.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА» (с 10 ч. утра до 6 ч. вечера), им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ (днем и вечером) — на узбекском языке, «ИСКРА» (до 5 ч. вечера), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (днем и вечером), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (с 10 ч. утра до 8 ч. вечера), «УЗБЕКИСТАН» (днем и вечером), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером) на русском языке — новый художественный фильм **Сестры Рахмановы**.

«ИСКРА» (с 5 ч. вечера), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 10 ч. вечера), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 8, 10 ч. вечера) — **Возраст любви**, «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (в 9 ч. вечера) — **Тигр Анбар**.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:
«ВАТАН» (на узбекском языке), «ИСКРА», «ХИВА», им. ТЕЛЬМАНА, «УДАРНИК», им. КИРОВА (на русском языке) — **Сестры Рахмановы**.

Им. С. РАХИМОВА — **Невеста героя**, им. НАВОИ — **Волга-Волга**, им. ПУШКИНА — **Возраст любви**, КИНОТЕАТР **НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ** — **днем История маленького Мука**, вечером **Меченые атомы**.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ХАМЗЫ СКОРО ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА 1955-56 года.

УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ УЗБЕКСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ ПРОВОДЯТ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР МОЛОДЕЖИ

на 1955-56 учебный год

с образованием 5, 6, 7 и выше классов в возрасте 15, 16, 17 лет по подготовке: токарей, слесарей-сборщиков, слесарей-ремонтников, фрезеровщиков и формовщиков.

Срок обучения 2 года. Принятие обеспечивается бесплатным трехразовым питанием, обмундированием и учебными пособиями. Общественные не предоставляются.

Начало занятий с 1 сентября 1955 г.

Адреса училищ: железнодорожное училище № 1 — г. Ташкент, улица Узбекистанская, 53, ремесленные училища: № 6 — г. Ташкент, улица Лабзан, 112, № 10 — г. Анджан, улица Бильдина, 182, № 11 — г. Ташкент, улица Физкультурная, 13, № 13 — г. Чирчик, улица Советская, 8, № 14 — г. Ташкент, улица Ясельная, 8.

КУРСОВАЯ БАЗА УЗПРОМСОВЕТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

по специальности: **токарей-универсалов, слесарей-инструментальщиков.**

На курсы принимаются лица, окончившие среднюю школу. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться: г. Ташкент, Октябрьский район, улица Саган, проезд Янгич, дом № 1.

Дирекция, партийная, комсомольская и профсоюзная организация Ташкентского сельскохозяйственного института с глубоким приношением извещают о предупрежденной смерти заведующего кафедрой механизации, доцента, кандидата технических наук

ЦЫГАНКОВА
Константина Григорьевича и выражают соболезнование семье покойного.

Женевские соглашения должны соблюдаться

21 июля 1954 года прогрессивное человечество отметило годовщину подписания исторических Женевских соглашений, по которым закончилась кровопролитная война в Индо-Китае.

Успешное завершение Женевского соглашения министров иностранных дел явилось крупной победой сил мира, убедительным подтверждением того неоспоримого факта, что нет таких спорных вопросов, которые нельзя разрешить мирным путем.

На Женевском совещании было достигнуто соглашение по целому ряду вопросов, связанных с прекращением военных действий в странах Индо-Китая — Вьетнаме, Лаосе и Камбодже, а также с мирным развитием этих стран.

В соответствии с соглашением во Вьетнаме устанавливалась временная военная демаркационная линия, проходящая примерно южнее 17-й параллели. С каждой стороны демаркационной линии создана демилитаризованная зона шириной до 5 километров. Территория, расположенная севернее этой зоны, — территория Демократической Республики Вьетнам, южнее — государства Вьетнам.

Большое значение имеют принятые в Женеве решения, запрещающие использовать территорию стран Индо-Китая в агрессивных целях.

Соглашение запрещает ввоз во Вьетнам иностранных войск, оружия и боеприпасов, а также строительство иностранных военных баз и коммуникаций. Обе стороны обязались следить за тем, чтобы их зоны не входили ни в какой военный блок и не использовались для возобновления военных действий.

Полобные же обязательства приняли и правительства Камбоджи и Лаоса. Важно отметить, что правительства этих стран обязались отказаться от иностранной военной помощи.

Важнейшее значение имеет достигнутое в Женеве соглашение о проведении во Вьетнаме в июле 1956 года всеобщих выборов, на основе которых будет создано единое демократическое государство. В Лаосе и Камбодже свободные выборы должны, в соответствии с Женевскими соглашениями, состояться в этом году.

Читатели «Правды Востока» С. Каландаров, Г. Шаумаов (Ташкент) и другие просят рассказать о положении в Южном Вьетнаме и о выполнении Женевских соглашений.

Ответственность за соблюдение условий соглашений о прекращении военных действий Женевское совещание возложило на обе стороны. Кроме того, были созданы Международные комиссии по контролю и наблюдению за выполнением соглашения из представителей Индии, Пакистана и Канады под председательством представителей Индии.

Со времени, как Женевские соглашения вступили в силу, достигнуты значительные результаты. В совместном коммюнике Советского правительства и правительства Демократической Республики Вьетнам указывается, что оба правительства с удовлетворением констатируют успешное завершение предусмотренной Женевскими соглашениями перегруппировки войск и осуществление других военных положений Женевских соглашений о Вьетнаме. Был отмечен плодотворная работа Международных комиссий по наблюдению и контролю во Вьетнаме, Лаосе и Камбодже и выражена надежда, что эти комиссии успешно выполнят свою миссию и в работе по достижению политического урегулирования в соответствии с Женевскими соглашениями.

Однако истекший период свидетельствует также о том, что южновьетнамское правительство Нго Динь Дьема не намерено особенно считаться с Женевскими соглашениями.

Нго Динь Дьем взял курс на срыв Женевских соглашений. Он заявил, что его «правительство» не считает себя связанным этими соглашениями, так как оно не подписывало их. Правительство ДРВ уже в малую этого года зарегистрировало 2114 случаев нарушения Женевских соглашений.

20 июля 1955 года весь мир с возмущением узнал об одной из самых гнусных провокаций. В этот день при явном по-

пустительстве южновьетнамских властей было совершено нападение на штаб-квартиру Международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме.

Как указывалось в сообщении ТАСС, Советское правительство считает, что указанные действия по отношению к Международной комиссии являются прямым нарушением статьи 25 соглашения о прекращении военных действий во Вьетнаме и препятствуют нормальному осуществлению комиссией ее функций, что создает угрозу для выполнения Женевских соглашений.

Тот факт, что нападение было совершено 20 июля — а южновьетнамские Женевских соглашений — и в срок, предусмотренный для начала консультаций между представителями ДРВ и Южного Вьетнама по вопросу о проведении обще- вьетнамских выборов, свидетельствует о том, что нападение было подготовлено заранее и носило явно провокационный характер.

Ясно также, что провокация в Сайгоне — лишь одна из попыток срыва Женевских соглашений и нарушения мира в Индо-Китае.

Женевское совещание Глав правительств четырех держав, открывшее новую полосу в отношениях между странами, оказало значительное влияние и на положение в Индо-Китае.

Под давлением широких народных масс, требующих точного претворения в жизнь решений Женевского совещания министров иностранных дел (1954 г.), правительства США, Англии и Франции 26 июля обратились к Нго Динь Дьему с предложениями, рекомендующими начать консультации с правительством Демократической Республики Вьетнам с целью проведения всеобщих выборов.

В вотах подчеркивается значение, которое три державы придают соблюдению Женевских соглашений (1954 г.).

Однако 10 августа правительство Южного Вьетнама отклонило предложение о проведении совместных консультаций, касающихся подготовки всеобщих выборов в стране. Таким образом Нго Динь Дьем отказывается от проведения выборов.

ПРИБЫТИЕ В УЗБЕКИСТАН ДЕЛЕГАЦИИ ВСЕИНДИЙСКОГО КРЕСТЬЯНСКОГО СОЮЗА

26 августа в Ташкент прибыла делегация Всеиндийского крестьянского союза, находящаяся в Советском Союзе по приглашению Центрального Комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок СССР. Ее возглавляет председатель Всеиндийского крестьянского союза Нана Р. Патил.

На аэродроме делегацию встречали работники Узбекского совета профессиональных союзов, Республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского

Возрожденные силы в НАТО для уничтожения свободы

Постоянно, заявил Зейн-ад-Дин, что НАТО «используется таким образом, что ее вооруженные силы могут быть направлены в Северную Африку для уничтожения свободы».

Посол указал, что волнения в Марокко и Алжире протекают на «массовое движение народа, борющегося за свое существование». Это движение, сказал он, пользуется «безграничной поддержкой» арабских стран, а также встречает поддержку других арабских и африканских народов.